

» ОБЩЕСТВО

# Народная инициатива

4 ноября в селе Спас-Загорье под исполнение песни героя Отечественной войны 1812 года, русского поэта Дениса Давыдова открыли новый памятник. Пожалуй, в День народного единства – это самое трогательное посвящение событиям 1812 года.

Народная память жива. Жители села знают о подвиге местных крестьян села Спас-Загорья и деревни Нарышкино, которые, несмотря на приближающиеся холода, разобрали свои дома, чтобы соорудить переправу для русских войск. В память об этом в 1962 году, в год 150-летнего юбилея окончания Отечественной войны, по инициативе первого директора Малоярославецкого военно-исторического музея 1812 года Александра Дмитриева, в селе был установлен небольшой, сложенный из кирпича памятный знак с надписью об этом значимом поступке.

Со временем памятник практически разрушился, место заросло травой и по-рослью. Но в год теперь уже 210-летнего юбилея, благодаря инициативе неравнодушных людей, которых смогла объединить глава местной администрации Анна Тупикова, место было благоустроено, а вместо разрушенного памятника установлен новый.



«В селе Спас-Загорье была ставка Михаила Кутузова. Поэтому в планах местной администрации создать здесь небольшой музей – филиал военно-исторического музея, чтобы в этом месте увековечить память великого полководца. А сейчас важно присвоить этому памятнику официальный статус», – сказала директор Малоярославецкого военно-исторического музея 1812 года Елена Щебикова.

По мнению главы поселения Сергея Александрова, памятник уже стал опреде-



Елена Щебикова.

лённым символом села Спас-Загорья, символом объединения людей, что само по себе является примером того, как в сегодняшних реалиях должен жить народ, взаимодействовать друг с другом, ну и быть внимательнее. В этом и заключается наша общая сила. Очень хорошая инициатива главы местной администрации Анны Владимировны была поддержана людьми. В результате удалось все работы выполнить за счёт пожертвований, которые внесли Илья Станиславский, Илья Селезнёв, Рубен Заграбян, Владимир Талабанов, Эдуард и Керим Таибовы, Константин Кудрицкий, Александр Плисов, Владимир Довгополый, Геннадий Ефимов и Алексей Карцивадзе.

Ведущим торжественного мероприятия был актёр, член Союза кинематографистов и гильдии актёров России Павел Новиков. По его мнению, работа по увековечиванию памятников об исторических событиях помогает сохранить величие нашей страны, а великой она останется, пока вот в таких небольших населённых пунктах берегут историческую память и передают её и детям, и внукам, и правнукам.

Вера РЫТОВА

ФОТО автора ● \*